

运河评论

百姓有话

# 愿天天都是旅游优惠日

□刘军

5月19日是国务院批准设立的首个“中国旅游日”。“中国旅游日”的设立,可谓中国旅游产业发展史上的一件大事。为此,全国各地纷纷推出旅游惠民措施,开展丰富多彩旅游活动,迎接首个旅游日的到来。在我省,已有11个城市相继推出“中国旅游日”惠民方案,众多景区推出了半价甚至免费的优惠政策,受到了广大群众的欢迎。遗憾的是,这种喜悦是短暂的。种种优惠政策仅仅限于19日当日。

旅游日过后,景区收费依然“涛声依旧”。

有过国外留学、生活经验的人,对中外景区的最大区别有着非常深刻的体验。在西方发达国家,绝大多数景区姓“公”,作为社会公益设施的一部分无偿面向全民开放。相比之下,国内的景区,多半是收费制的,尤其是到了“五一”、“十一”等群众出游的旺季,往往还要趁机涨价,大赚一笔。理由很简单,景区建设需要资金投入,景区的管理和维护需要成本,

“创收”似乎是景区的天然使命。

然而,严谨的经济账却丝毫抹杀不了景区的公益性。就长远来看,与国际接轨,永久性免费开放,还景于民无疑是大势所趋。大连市曾大力实施了一项政策:城区污染企业外迁后的所有土地全部不再开发,一律建成市民休闲共享的广场和绿地。结果有目共睹,大连一跃成为环境优美、生态宜居的北方名城。城市的品位、形象和整体价

值得到了极大的提升。近年来,市政府依靠日益强大的经济实力,积极构建服务型政府,恪守以人为本理念,大力为民办实事好事,相继永久性开放了人民公园、百花公园等一批原来的公园景区,惠及了全市的百姓,提升了济宁的整体价值。

笔者相信,作为一个契机,“中国旅游日”的设立将在一定程度上促进中国旅游业的发展,景区永久免费开放的日子迟早会到来。

## 孩子起名不必太在意

现在,很多人都在为孩子起名煞费苦心。有的专门采用生僻字,以显示自己有文化;有的故意挑选古怪字,觉得这样有特点;有的占卦算命看相,靠名字弥补命中不足,大都希望名字能给孩子带来富贵吉祥、飞黄腾达的好运。也正因如此,妈妈怀孕伊始,给孩子起名往往就成了一家人的大事。查字典辞海,翻各类有关的书籍,兴师动众请亲朋好友帮忙,甚至不惜花几百元、上千元买名,致使专业起名业应运而生。

其实,名字就是一个符号,和人的命运根本不沾边。大大小小的名人并非因名字成名。孩子成长依靠良好的教育、积极的努力。绝不会因为起了一个“理想”的名字,孩子就能聪慧过人,前途无量。名字追新猎奇,还可能会上户口,上学带来不必要的麻烦。因此,孩子起名大可不必太在意,迷信、离奇的做法更是不可取。只要有意义,字形规范,通俗明了,叫着顺口响亮就好。这样做,对孩子的成长也是有好处的。(热心读者 段玉文)

## 糖言糖语

# 健身器材也需要经常“保健”

□冯燮

由于工作较忙,几乎没有时间健身。周末刚好没有太多的事,一大早笔者就去离家较近的社区健身房,与健身器材来了个亲密接触。在转体训练器上转体,觉得摇摆得很厉害,忙下来查看了一下,发现训练器下的转板已经缺了一大块。又看了另一部转体训练器,原本固定的拉环成了活动的。幸亏发现及时,要不然就有掉下来的可能。有

了这个担心,在做仰卧起坐前,我仔细检查了一下,发现仰卧板原本有16根短板,只剩9根。我不禁担心起来,在这上面锻炼万一出个什么事,那就麻烦了。

笔者注意了一下,社区里的健身器材不同程度地出现螺丝松动、关键部件严重磨损、油漆脱落、锈迹斑斑等“症状”。这些还都是看得见的毛病,那些看不见的毛病就更可怕了。

健身器材带伤,有的是自然损耗所致,有的是使用者操作不当引起的,还有的是因为个别无聊者的故意破坏。不管具体由什么样原因引起,如果维修、更换不及时或缺乏专业维护,健身器材“超期服役”或“带病”运行就成了常态。

健身器本来是用来健身的,如果其自身不健康,会给健身的人们带来安全隐患。在此,

提醒在健身器上锻炼的人们,要注意使用方式,严格按使用说明操作。操作不当会大大缩短健身器的寿命,还会增加不安全因素。同时,希望有关部门及时对健身器材进行“体检”,消除安全隐患,确保健身器材的健康,让市民放心健身。最后,还要奉劝那些故意破坏健身器材的无聊之徒,还是别做损人不利己的事了吧。

## 【征稿启事】

### 说咱济宁百姓的事 拉咱济宁百姓的理

“竹竿巷”评论开办以来,得到了众多读者的认可,为丰富版面内容,增强互动性和关注度,“竹竿巷”评论版面向民间手写征集特色评论,欢迎广大读者和网友积极参与,来稿见报即付稿酬。

来稿邮件地址:qlwbwxh@163.com;QQ群115096468,也可登录齐鲁晚报(<http://bbs.qlwb.com.cn>)进入今日运河论坛。